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PIANO	SVILUPPO	RURALE	2007/2013:	“	SEMPLIFICARE	E	RENDERE
MENO	ONEROSE	LE	PROCEDURE	DI	CANTIERABILITÀ	PREVISTE	NEL
BANDO	DELL'ASSE	4	MISURA	4.1.1”	-	NOTA	DI	SMACCHI	(PD)
13	Marzo	2013

(Acs)	Perugia,	13	marzo	2013	-	“Il	bando	del	Piano	di	sviluppo	rurale	2007/2013	che	prevede	il	sostegno	a
interventi	di	ammodernamento	delle	aziende	agricole	e	agli	interventi	di	accrescimento	del	valore	aggiunto	dei
prodotti	agricoli	(Asse	4,	Misura	4.1.1),	in	scadenza	il	29	marzo,	contiene	un	articolato	sulla	cantierabilità	che
risulta	incoerente	con	quanto	disposto	per	la	medesima	materia	in	un	analogo	bando	relativo	alla	misura	3.1.1
(fattorie	didattiche)”.	Così	il	consigliere	regionale	Andrea	Smacchi	(PD),	secondo	il	quale	tale	diversa
impostazione	della	normativa	“rischia	di	provocare	un	inutile	appesantimento	per	la	pubblica	amministrazione,	ma
soprattutto	potrebbe	caricare	molte	imprese	agricole	di	costi	di	progettazione	inutili	rispetto	alle	effettive
possibilità	di	finanziamento”.

Sulla	questione,	 l'esponente	del	PD	ha	presentato	un'interrogazione	all'assessore	 regionale	all'agricoltura	 in	cui
chiede	 che	 sia	 valutata	 la	 possibilità	 di	 inserire	 anche	 nell'articolato	 del	 bando	 norme	 certe	 rispetto	 alla
cantierabilità,	“in	analogia	con	quelle	inserite	nel	bando	della	misura	3.1.1	(fattorie	didattiche),	al	fine	di	trovare
una	 soluzione	 che	 possa	 consentire	 di	 snellire	 al	 massimo	 le	 pratiche	 burocratiche	 sia	 per	 le	 amministrazioni
pubbliche	 che	 per	 le	 imprese.	 Nello	 specifico	 –	 conclude	 Smacchi	 –	 le	 proposte	 di	 investimento	 che	 non
posseggono	 il	 requisito	 della	 cantierabilità,	 salvo	 proroghe,	 hanno	 tempo	 90	 giorni	 per	 ottenerla,	 dalla
pubblicazione	sul	Bollettino	ufficiale	della	Regione	della	graduatoria	definitiva	con	la	quale	viene	formalizzata	 la
concessione	degli	aiuti,	pena	la	decadenza	della	domanda	di	aiuto”.	RED/tb
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